

Ερωτήσεις - Απαντήσεις για την Απεργία - Αποχή

- 1. Πότε μια απεργία κρίνεται παράνομη;** Όταν το δικαστήριο κρίνει ότι δεν τηρούνται οι προβλεπόμενες από τον νόμο διαδικασίες για να προκηρυχθεί.
- 2. Πότε μια απεργία κρίνεται καταχρηστική;** Όταν ένα δικαστήριο κρίνει πως το περιεχόμενο ή τα αιτήματα της απεργίας δεν είναι νόμιμα και κρίνει παράνομο να επαναπροκηρυχθεί η ίδια ακριβώς απεργία.
- 3. Μπορεί μια απεργία να είναι νόμιμη;** Κάθε απεργία που κηρύσσεται είναι νόμιμη και μόνο εάν προσφύγει η διοίκηση στα δικαστήρια, τότε μόνο μπορεί το δικαστήριο να κρίνει εάν η απεργία είναι νόμιμη ή παράνομη. **Με το υπάρχον νομικό πλαίσιο δεν μπορεί πρακτικά ποτέ καμία απεργία να πάει σε δικαστήριο και να κριθεί νόμιμη.** Υπάρχουν τόσες πολλές προϋποθέσεις που όλες οι απεργίες που πάνε στα δικαστήρια κρίνονται παράνομες.
- 4. Μπορεί ένα σωματείο να επαναπροκηρύξει μια απεργία που έχει κριθεί παράνομη;** Ναι ένα σωματείο μπορεί να επαναπροκηρύσσει μια απεργία που έχει κριθεί παράνομη όσες φορές το επιθυμεί.
- 5. Μπορεί ένα σωματείο να επαναπροκηρύξει μια απεργία που έχει κριθεί καταχρηστική;** Ναι ένα σωματείο μπορεί να κηρύξει εκ νέου μια απεργία που έχει κριθεί καταχρηστική τροποποιώντας λίγο σημεία του περιεχομένου, των αιτημάτων, κλπ.
- 6. Μπορεί η ΑΔΕΔΥ, η ΔΟΕ/ΟΛΜΕ να επαναπροκηρύξουν την Απεργία-Αποχή ενώ κρίθηκαν παράνομες και καταχρηστικές;** Ναι τόσο οι ΔΟΕ/ΟΛΜΕ όσο και η ΑΔΕΔΥ μπορούν να επαναπροκηρύξουν την Απεργία-Αποχή όσες φορές το επιθυμούν. Αποτελεί πολιτική απόφαση η επαναπροκήρυξη, αλλάζοντας κάθε λίγο μερικά σημεία από το περιεχόμενο-αιτήματα προθεσμίες κλπ.
- 7. Μπορεί να κηρύξει Απεργία-Αποχή ένα πρωτοβάθμιο σωματείο ΣΕΠΕ ή ΕΛΜΕ ή ΣΕΕΠΕΑ;** Ναι ένα πρωτοβάθμιο σωματείο μπορεί να κηρύξει απεργία (απεργία-αποχή για παράδειγμα), υπάρχουν δεκάδες σύλλογοι Π.Ε. και ΕΛΜΕ που έχουν κηρύξει Απεργία-Αποχή από την αυτοαξιολόγηση σχολικής μονάδας από τους μέντορες και από την ατομική αξιολόγηση. Αυτές οι απεργίες καλύπτουν 100% τα μέλη τους και είναι εντελώς νόμιμες μέχρι και εάν προσφύγει η διοίκηση στα δικαστήρια και κριθούν παράνομες. Και τότε θα μπορεί φυσικά να κηρύξει το πρωτοβάθμιο σωματείο εκ νέου την Απεργία.
- 8. Ένα πρωτοβάθμιο σωματείο χρειάζεται απόφαση συνέλευσης για να κηρύξει μια Απεργία;** Όχι, το σωματείο μπορεί να κηρύξει την απεργία και με απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου. Όλες οι αποφάσεις που παίρνει ένα σωματείο είναι ισχυρότερες όταν είναι αποφάσεις μαζικών ΓΣ, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι ένα σωματείο χρειάζεται απόφαση συνέλευσης για να αποφασίσει την κήρυξη μιας απεργίας. Εάν μια απεργία πάει στα δικαστήρια τότε το γεγονός ότι η απόφαση θα έχει παρθεί από ΔΣ και όχι από ΓΣ θα είναι απλά ένας από τους δεκάδες λόγους που το δικαστήριο θα την κρίνει παράνομη.
- 9. Τα πρόστιμα που αναγράφονται στις δικαστικές αποφάσεις αφορούν τα μέλη που κάνουν την απεργία;** Όχι τα πρόστιμα αφορούν τον φορέα που αποφασίζει να συνεχίσει την απεργία που έχει βγει παράνομη ή/και καταχρηστική. Για παράδειγμα εάν η ΔΟΕ/ΟΛΜΕ αποφάσιζαν (όχι να κηρύξουν νέα) να συνεχίσουν την Απεργία-Αποχή που έχει βγει παράνομη, τότε το πρόστιμο θα πήγαινε στην ΔΟΕ/ΟΛΜΕ και σε καμία περίπτωση στους εκπαιδευτικούς που θα υλοποιούσαν την απόφαση αυτή.
- 10. Τι έγινε με τους 114 διευθυντές που ήταν διωκόμενοι;** Υπήρχαν δεκάδες σύλλογοι και ΕΛΜΕ που κήρυξαν Απεργία-Αποχή από την αυτοαξιολόγηση σχολικής μονάδας από το 2021. 114 διευθυντές/ντριες και προϊστάμενες που συμμετείχαν σε Απεργία-Αποχή (που είχαν κηρύξει τα πρωτοβάθμια

μια σωματεία τους) και δεν ανάρτησαν στις πλατφόρμες της αξιολόγησης επιχειρήθηκε να διωχθούν με απειλές για ΕΔΕ και ποινές. Εν τέλει δικαιώθηκαν, δεν μπόρεσαν να τους πειράξουν καθόλου και μάλιστα πολλές και πολλοί από αυτούς ξαναέγιναν στελέχη (διευθυντές/ντρίες, προϊσταμένες). Ούτε καν να τους εμποδίσουν να ξαναγίνουν στελέχη δεν μπόρεσε το Υπουργείο. (Φυσικά υπήρχε ένας αγώνας που έγινε. Η ΔΟΕ ποτέ δεν δέχτηκε να δει τα σωματεία με τους διωκόμενους και η Τσίπρα (νομική σύμβουλος της ΔΟΕ) μετά από εντολή της ΔΟΕ δεν τους εκπροσώπησε, όταν έγινε παρέμβαση στο ΠΥΣΠΕ που θα συνεδρίαζε για το αν θα αποδεχτούν τις ενστάσεις. Τα σωματεία μόνα τους οργάνωσαν μεγάλες κινητοποιήσεις έξω από τις διευθύνσεις και το υπουργείο όταν παραλάμβαναν τις πρώτες απόπειρες για ποινές και όταν μετά κατέθεταν τις ενστάσεις. Η ΔΟΕ δεν εμφανίστηκε πουθενά! Οι 114 διωκόμενοι που συμμετείχαν σε μια νόμιμη απεργία των πρωτοβάθμιων σωματείων τους δικαιώθηκαν όλοι/ες.

11. Αρκούν οι στάσεις εργασίας στον αγώνα ενάντια στην ατομική αξιολόγηση; Τόσο στο Α1 όσο και στο Α2 υπάρχουν πλευρές και διαδικασίες που δεν μπορούν να μπλοκαριστούν μόνο με τις στάσεις εργασίας. Π.χ. οποιαδήποτε είσοδος σε πλατφόρμα ατομικού φακέλου και οτιδήποτε δεν περιλαμβάνει δια ζώσης παρουσία στο εργασιακό ωράριο, δεν μπορεί να μπλοκαριστεί με στάση εργασίας. Ειδικότερα στο στάδιο Β που είναι υποχρεωτικό να δηλώσει ο αξιολογούμενος την αυτοαξιολόγησή του, τα πτυχία του κλπ στην πλατφόρμα, μόνο η απεργία αποχή και όχι οι στάσεις αποτρέπει αυτή την ενέργεια. Επιπλέον οι αξιολογητές (διευθυντές/προϊστάμενες) είναι υποχρεωμένοι να βαθμολογήσουν πέρα από το Α1 και Α2 τα οποία μπορεί να παρεμποδιστεί η παρακολούθηση και το ραντεβού με τις στάσεις, και στο Β. Στο Β οι αξιολογητές βαθμολογούν χωρίς την παρουσία του αξιολογούμενου. Ο μόνος τρόπος για να μην βαθμολογήσουν είναι εάν κάνουν Απεργία-Αποχή.

12. Οι δόκιμοι/ες εκπαιδευτικοί κινδυνεύουν ως προς τη μονιμότητά τους; Σύμφωνα με τον ισχύοντα Υπαλληλικό Κώδικα (Ν. 3528/2007) και το άρθρο 103 του Συντάγματος, η προστασία της συνταγματικής αρχής της μονιμότητας επεκτείνεται και στους δόκιμους δημοσίους υπαλλήλους και μέχρι την οριστική μονιμοποίησή τους απολαμβάνουν των εγγυήσεων της μονιμότητας,

13. Οι δόκιμοι/ες εκπαιδευτικοί μπορούν να πάρουν απόσπαση ή μετάθεση; Ναι, για τις υπηρεσιακές μεταβολές ισχύει το ίδιο με τους/τις μόνιμους/ες εκπαιδευτικούς.

14. Η παραμονή στη δόκιμη κατάσταση επηρεάζει τις εργασιακές συνθήκες/δικαιώματα; Όχι. Οι δόκιμοι/ες εκπαιδευτικοί δεν έχουν καμία διαφορά με τους μόνιμους. Έχουν τα ίδια εργασιακά δικαιώματα (ωράριο, μισθολογική εξέλιξη, προσμέτρηση μορίων, δυνατότητα υπηρεσιακών μεταβολών κλπ).

ΑΦΟΠΛΙΖΟΥΝ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ όσοι αρνούνται να επαναπροκηρύξουν την Απεργία Αποχή. ΠΑΠΑΓΑΛΙΖΟΥΝ ΤΟΥΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ, σπέρνοντας τον φόβο για ποινές καθώς και την πρόσφατη απόφαση των δικαστηρίων. Υποβαθμίζουν τη σημασία της Α-Α αφήνοντας ακάλυπτα συγκεκριμένα στάδια της προπαρασκευαστικής διαδικασίας. Οι στάσεις εργασίας είναι απολύτως απαραίτητες και χρήσιμες αλλά δεν μπορούν από μόνες τους να καλύψουν όλες τις αξιολογικές διαδικασίες. Γι' αυτό η κυβέρνηση επέλεξε να χτυπήσει την Α-Α.

Πάνω από 100 σωματεία (ΕΛΜΕ – ΣΕΠΕ) έχουν αποφάσεις να επαναπροκηρύξουν τα ίδια. Καλούμε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία με αποφάσεις των γενικών συνελεύσεων ή όπου αυτό δεν είναι δυνατόν με απόφαση ΔΣ, να επαναπροκηρύξουν την Απεργία – Αποχή ζητώντας παράλληλα από τις ομοσπονδίες (ΟΛΜΕ – ΔΟΕ) να πράξουν το ίδιο.

Καλούμε τους συναδέλφους μαζικά να υπογράψουν τη δήλωση της απεργίας αποχής της ΕΛΜΕ και να αξιοποιούν τις στάσεις εργασίας για να σταματήσουμε την αξιολόγηση.

Επαναπροκήρυξη της Α-Α με κάθε τρόπο –ΕΛΜΕ, ΟΛΜΕ, ΑΔΕΔΥ

Απεργία - Αποχή μέχρι τη νίκη!